

# 焦化厂加强学习做好重点工作

■通讯员 赵瑞文 报道

■特约记者 薛蕊 报道

本报讯《太钢日报》刊发特约评论员文章《新常态下的太钢路在何方》后,焦化厂党委详细剖析当前形势,对该厂所面临的困难和新常态下如何渡过难关进行了积极动员。

该厂强调学习讨论活动的重要性和必要性,要求各党支部、科室、作业区要分层次利用“三会一课”、科务会和段务会,组织党员和管理人员、岗位职工原文学习,要求人人学习、人人参与、人人发言。同时,强调各党支部书记、科长、

主管要高度重视,保证生产和学习两不误。该厂中心组成员就文章内容进行了讨论,各分管领导结合自己的工作,谈了下一步的工作打算,表示要紧跟公司步伐在降本增效、砍成本、安全和质量等方面狠下功夫,尽最大的努力为公司减压。一线岗位职工由班组长组织学习,要求所有学习都要做好记录,组织好讨论,每一名岗位职工都要结合自己的工作进行发言。

该厂要求做好三件重点工作,一是严格按照《焦化厂干部综合评价办法(试行)》的相关规定,通过月打分半年

进行一次评价的办法,对副科级以上领导干部进行排队,对于评为不胜任或触及红线的干部立即解聘或免职,坚决杜绝领导干部“不作为”和“乱作为”。二是进一步规范干部管理,建立能上能下、有效激励、严格监督的用人机制,按照《焦化厂干部选拔培育管理办法(试行)》,将合适的优秀人才用在合适的干部岗位。三是全厂干部职工中推进认真文化,通过学习教育提高广大干部职工的思想认识,只有每一名职工认真完成好自己的本职工作,才是对企业最好的回报。

■通讯员 贾振华 报道

## 福利总厂安全漫画展引深安全教育

本报讯 为了更好地营造安全氛围,强化企业安全文化建设,近日,福利总厂举办职工安全漫画展。本次漫画展共收到职工绘制的漫画60余幅,择优展出48幅。

福利总厂职工安全漫画展坚持“职工画,画自己”,生活气息浓厚,对发生在职工身边的安全琐事,用幽默夸张的线条勾勒出,不乏具有辛辣讽刺、寓教于乐、令人警醒的作用。该厂安全漫画作品从安全规程、安全警示、安全操作等方面展示了一线职工对“珍爱生命、我要安全、我会安全、我能安全”理念的感悟与认识。职工们驻足在安全漫画展前,被漫画上的情节感染,引发了大家对遵守“安全底线”的深入思考。

## 峨矿解读安全生产标准化作业区考评内涵

本报讯 为了帮助各基层单位准确理解安全标准化作业区建设内涵,明确公司升级考评细则,改进标准化建设工作缺陷,进一步完善标准化运行机制,为做好公司安全标准化二级作业区申报和验收工作创造积极条件,近日,峨口铁矿开展了为期三天的安全标准化考评培训活动。

此次培训主要对象为各部安全综合组组长、作业区、直属单位安全员。通过对“评价目的、奖励考核、预算指标、考评标准、标准释义”的讲解,进一步阐述了如何做好“标准梳理、验收申报、撰写汇报”三个方面的课题。培训聘请矿业分公司专业人员为老师,本着理清思路、总结变化、为各单位减负的原则,系统讲解了公司标准化考评标准。

针对考评所包含的“13个评价要素、34项评价内容、114条评价标准”,该矿要求各单位要认识到安全标准化作业区建设的严格性,认真逐条梳理,坚持工作内容与现场实际相符,工作范围与责任制、岗位分工、职责分工相符的原则,达到管理标准与实践的统一。对如何结合实际做好考评准备和评价汇报,培训以电铲作业区标准化建设为例,根据评价要求进行了点评讲解,起到了对比指导的效果,促进了知识点的掌握。

目前开展的安全标准化作业区升级工作是以操作标准化、现场标准化和管理标准化为核心,以安全标准化班组建设、岗位安全达标为支撑,强化作业区安全基础管理,增强作业区自主安全管理能力,提升“0123”安全管控模式运行效果,进一步建立健全自我约束、过程控制和持续改进的安全生产长效机制,是公司实现卓越安全绩效的强有力手段。



原料开发采购部组织职工参观安全画展,通过专业人员深入浅出的讲解,职工在学习安全知识的同时也深刻感受到了安全的重要性,安全、健康成为职工生产、生活的追求。 王钰 摄

## 学习石横特钢有感

■通讯员 杨龙

近日,设备物资采购部安排全员学习了石横特钢逆势增利的报道文章,文章深刻剖析了石横特钢的成功经验,秘诀有两大方面:创新和财务控制。通过技术创新、管理创新、优化结构,独辟蹊径,杀出一条血路,逆势盈利。

设备物资采购部是采购部门,通俗讲是公司花钱的钱袋子,如何收紧钱袋子,又能保证过好日子是首要任务。面对市场的低迷现状,不得不迫使我们打破以往的工作思路,如何既满足现场的要求又能最经济的采购是目前的主要课题。近年来,该部采取了多项举措:在采购方面,加大力度推进国产化,加大了修旧物资的招标采购比重,紧跟市场变化逢低采购,积极推进产品的优化替代、集中采购、公开采购;在管理方面,积极推进联合储备名录,深入开展二级单位全地毯式机旁库检查管理,积极推进同行业对标,预算指标分解到每个管理员,预算指标的完成情况与绩效挂钩,同时加强奖励力度,激发员工的创新活力;举办“我的现场、我的市场采购大讲坛”,给大家搭建了交流平台,营造了全员积极参与的氛围。

石横特钢给我们的启示是,我们要探索新的途径,以最质优价廉的科学方法开展采购工作。只有真正科学系统的形成自己的特色,才可以在这场战役中打赢生存保卫战,再铸钢铁企业的辉煌!



■通讯员 闫国娟 报道

本报讯 为隆重纪念建党94周年,提高青年员工综合素质,激发职工拼搏进取热情和团队意识,钢企公司举办“我是青工、我要安全”综合知识竞赛活动。

本次比赛共有26支代表队参加,经过激烈的初赛和复赛,6支代表队进入决赛。6月18日下午,决赛开赛。决赛分为个人必答题、小组必答题、抢答题、

## 钢企公司举办纪念建党94周年知识竞赛

选答题和观众互动答题五个环节,根据最终最高分确定胜出者,考题内容丰富,包括公司“两会”精神、党建团建知识、新《安全生产法》、环保法、职工奖惩管理规定等内容。各参赛队竞争激烈、扣人心弦,选手们准备充分、对答如流,尤其是在紧张激烈的抢答环节,高潮迭起,选手

面对难题沉着冷静、思维敏捷,展现出扎实的知识功底,精彩的表现赢得现场阵阵掌声。经过激烈的角逐,最终炼铁分公司队获得一等奖,第二金属结构厂一队、供水工业公司队获得二等奖,平钢综合修补厂队、钢城加油站队、第二金属结构厂二队获得三等奖。

## 太钢鑫磊公司破碎作业区

### 培养职工安全作业习惯

■通讯员 卫新明 报道

本报讯 近期,太钢鑫磊公司破碎作业区通过开展“四知五会”教育活动,增强职工安全意识,落实岗位安全职责,确保安全生产。

一是充分利用班前班后会、周三安全活动日时间,组织职工学习“四知五会”、岗位安全技术作业指导书规程等内容,持续培养职工标准化作业习惯。二是严格执行安全生产确认制,岗前确认个人劳保用品穿戴规范,精神状态良好;接班做好设备点检、巡检、保养、润滑工作,及时排查安全隐患;操作时有效确认现场环境,坚持做到四确认:人员确认、设施确认、工序确认、开关确认。三是深化班组检查,坚持开展岗前安全提醒,强化细节过程控制,做好班后工作总结,量化安全绩效标准,形成“规范管理、标准作业”的良好氛围。



综合利用公司通过班组讨论学习、宣传展板巡展、发放资料等形式,向职工宣传职业病的相关预防知识。职工纷纷表示,要坚决做到“四不伤害”,重视工作细节,发现隐患,及时处理,远离职业病伤害。图为该公司脱硫石膏事业部展板巡展现场。

综合利用公司党工部 提供